
 الروابط القضوية-
 الرابط القضوي ىو تمك الأداة التي إذا دخمت عمى قضية واحدة أو أكثر أدّت إلى قضية

 .مركبة
 أمثمة
 .يُرسم داخميالا تساوي مساحة المثمث مساحة الدائرة التي  -
 .برتراند راسل رياضي ومنطقي-
 .الإنسان حيوان عاقل أو الحيوان العاقل إنسان-
 .إذا كانت الشمس مشرقة فالنيار موجود -
 إذا كان العدد زوجيا فيقبل القسمة عمى اثنين واذا كان يقبل القسمة عمى اثنين فيو -

 .زوجي
 .عمييا را لدخول أداة من أدوات التركيبتشترك الأمثمة السابقة في كونيا قضايا مركبة نظ

 بينما تختمف من حيث الصورة ومن ناحية المحتوى. واختلافيا عن بعضيا من الناحية
 .الصورية راجع إلى اختلاف أداة التركيب

 لحصمنا واذا أسقطنا محتوى قضايا الأمثمة السابقة واكتفينا بما يتبقى منيا من أدوات التركيب

 عمى ما يمي:
 ........................................لا -

 ........................ و .............. -
 ....................... أو .............. -

 ....................... إذا كان ...... ف -
 ..................... إذا كان....... ف....... واذان كان............ف -

 .من الأدوات الواردة في الأمثمة السابقة بالرابط القضويتسمى كل أداة 
 ملاحظة



 :الروابط السابقة )كوظائف نحوية( ليا معانٍ متعّددة
في  نافية لمجنس: لا طالب-فعمى سبيل المثال الأداة "لا" من الجانب النحوي قد تكون ) -

تكون لمطمب  (. وقدأنْ تأخذ وظيفة ليس....–نافية لمعطف: نجح عمي لا فاطمة. –المدرج. 
 أو لتقوية المعنى - كأنْ تدخل عمى المضارع فتجزمو مثل لا تحزن-وتسمى لا الناىية )

 .)مثل ما منعك أن لا تذىب أي ما منعك أن تذىب
 واو-أما بالنسبة لـ "و" فميا معانٍ متعّددة من الناحية النحوية فقد تكون )حرف عطف -

 .الشمسالحال مثل ذىب الطالب وقد غربت 
 الروابط القضوية الأحادية والروابط القضوية الثنائية

-العربية )لا د. وتوجد أدوات كثيرة تعّبر عنو في المغةيحو الحادي الأرابط ال وىو رابط النفي:
 .(....ليس -ما

 واذا كان النفي في المغة متعّدد ويخضع استعمالو لقواعد النحو. فإّنو من الناحية المنطقية
 الاجنبية المغة في Bفي العربية أو ب ويوضع في بداية القضية المنفية مثل  نرمز لو بـ

 :أما قاعدة رابط النفي فيي
 .يكون كاذبا" ق"صادقة فإنّ نفييا  " ق" إذا كانت القضية -
 .يكون صادقا" ق"  كاذبة فإنّ نفييا " ق" إذا كانت القضية -

 .يعني أنّ النفي لا يساوي الكذب. والاثبات لا يساوي الصدق وىذا
ذا رمزنا إلى قيمة الصدق بـ "*  " سنحصل عمى الجدول0" ورمزنا إلى قيمة الكذب بـ "1وا 

 :نفي كما يميمالصدقي ل
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 .: رابط ثنائي يربط بين قضيتين فيحوليما إلى قضية مركبةرابط الوصل
 مثال: القافمة تسير والكلاب تنبح

 "فإذا رمزنا لمقضية: "القافمة تسير" بالمتغير "ق
 "ورمزنا لمقضية: "الكلاب تنبح" بالمتغير "ك

 ".˄" ورمزنا لرابط الوصل بـ
 ك ˄ فسنحصل عمى القضية ق

القضية  وتصدق ىذه القضة المركبة في حالة واحدة فقط وىي: صدق القضية "ق" وصدق
 ."ك" معا. أي عندما تكون "القافمة تسير" و "الكلاب تنبح" في آن واحد

 :وعمى ىذا الأساس فقاعدة الوصل ىي
 يصدق الوصل بصدق جميع موصولاتو -
 يكذب الوصل بكذب إحدى موصولاتو -
 " سنحصل عمى الجدول0" ورمزنا إلى قيمة الكذب بـ "1فإذا رمزنا إلى قيمة الصدق بـ " *

 :ي لموصل كما يميالصدق
 ق ك ك  ˄ق
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الفصل رابط ثنائي يربط بين قضيتين فيحوليما  :)رابط الفصل غير الاستبعادي )الضعيف
 .إلى قضية مركبة

 ".مثال: "القافمة تسير أو الكلاب تنبح
 "فإذا رمزنا لمقضية: "القافمة تسير" بالمتغير "ق

 "تنبح" بالمتغير "كورمزنا لمقضية: "الكلاب 
 ".˅" ورمزنا لرابط الوصل بـ

 )ك ˅ فسنحصل عمى القضية )ق
 .وتصدق ىذه القضية المركبة بصدق أحد أطرافيا عمى الأقل

 :وعمى ىذا الأساس فقاعدة الفصل ىي
 .يصدق الفصل بصدق إحدى مفصولاتو -
 يكذب الفصل بكذب جميع مفصولاتو. -
 " سنحصل عمى الجدول0" ورمزنا إلى قيمة الكذب ب"1بـ"فإذا رمزنا إلى قيمة الصدق  *

 :يمالصدقي لمفصل كما ي
 ق ك ك  ˅ ق
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